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NOTA DE PREZENTARE 

aferentă deschiderii procesului de consultare publică pe marginea propunerii 

S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. Mediaş privind modificarea şi completarea Codului reţelei 

pentru Sistemul national de transport al gazelor naturale  

 

În procesul de adaptare a platformei informaţionale GMOIS la noile cerinţe ale Codului 

reţelei pentru Sistemul national de transport al gazelor naturale, specialiştii din cadrul 

S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. au identificat o serie de situaţii care pot apărea în practica 

implementării Codului reţelei, pentru abordarea şi soluţionarea cărora cadrul de reglementare 

existent nu conţine prevederi specifice. 

În acest sens, prin adresa nr. FAX/DG/DRL. 10499/07.03.2016, înregistrată la ANRE 

sub nr. 17444/07.03.2016, S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. a înaintat ANRE o propunere de 

modificare şi completare a Codului reţelei pentru SNT, prin care se urmăreşte completarea 

cadrului de reglementare astfel încât acesta să ofere soluţii pentru rezolvarea tuturor 

eventualelor situaţii problematice care pot apărea în derularea operaţiunilor şi procedurilor 

prevăzute de Codul reţelei, respectiv în derularea activităţilor de transport al gazelor naturale 

şi de echilibrare a SNT. 

Propunerea S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. vizează promovarea următoarelor 

principii/reguli: 

 Efectuarea alocării la punctele de intrare în SNT din perimetrele de producție în 

conformitate cu următoarea procedură: 

o În ziua gazieră D-1, Producătorul va comunica OTS cantitatea de gaze 

naturale contractată la vânzare pentru ziua gazieră D.  

o În cazul în care cantitatea de gaze naturale măsurată de Producător este 

egală cu suma nominalizărilor aprobate/suma cantităților contractate la 

vânzare de Producător pentru ziua gazieră D, atunci alocarea este egală 

cu nominalizarea aprobată. 

o În cazul în care cantitatea de gaze naturale măsurată de Producător este 

mai mare decât suma nominalizărilor aprobate/suma cantităților 

contractate la vânzare de Producător pentru ziua gazieră D, atunci: 

 se aplică principiul „alocarea este egală cu nominalizarea 

aprobată”;  

 cantitatea suplimentară se alocă Producătorului, care devine UR 

de ultimă instanţă.  

o În cazul în care cantitatea de gaze naturale măsurată de Producător este 

mai mică decât suma nominalizărilor aprobate/suma cantităţilor 

contractate la vânzare de Producător pentru ziua gazieră D, atunci se 

aplică principiul „pro-rata cu nominalizarea aprobată”. 

 Instituirea unei reguli suplimentare aplicabile în procesele de corelare a 

nominalizărilor la punctele de intrare în SNT din depozitele de înmagazinare 

subterană, potrivit căreia, “în procesul de nominalizare/renominalizare/NIZ la 

punctele de intrare din depozitele subterane, în procedura de corelare, 

suplimentar obligațiilor anterioare, depozitarul va cere o confirmare din partea 

OTS cu privire la cantitățile solicitate a fi extrase din depozite. Acestea trebuie 

să fie în limita nominalizărilor făcute de UR. Orice cantitate suplimentară 

nivelului nominalizărilor va fi refuzată a fi extrasă de către depozitar, în baza 
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confirmării obținute din partea OTS. În cazul în care SNT este peste limitele de 

operare in siguranța, atunci OTS va decide nominalizările maxime admise 

pentru UR in linie cu nevoile de transport reale. OTS va fi responsabil si va 

acoperi orice deficit zilnic datorat acestor limitări temporare”. 

 În cazul punctelor de ieșire din SNT spre sistemele de distribuție/CD se propun 

următoarele: 

o Nominalizările făcute de UR pe punctele de ieşire din SNT spre 

sistemele de distribuţie/CD să fie aprobate fără derularea procedurii de 

corelare cu partenerii UR.  

o Alocarea în aceste puncte să fie făcută de OSD/CD pe fiecare UR, fără a 

se mai lua în calcul partenerii acestora în punctele respective.   

o În situația în care OSD nu face alocarea, OST să recurgă la alocarea 

iniţială a cantităților zilnice aplicând principiul “pro-rata cu 

nominalizarea aprobată”, urmând ca la sfârșitul lunii să facă alocarea 

zilnică finală.  Ca atare, la art. 713 și următoarele în loc de sintagma 

“alocarea este efectuată de OD pentru fiecare UR și/sau pentru fiecare 

partener al UR care se află într-o relație contractuală directă cu OD” se 

va înlocui cu “alocarea este efectuată de OD pentru fiecare UR”. 

În acest context, în vederea îndeplinirii cerinţelor de transparență stabilite prin Legea nr. 

52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu completările ulterioare, 

ANRE supune procesului de consultare publică, în perioada 10 – 25 martie 2016, propunerea 

S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. privind modificarea şi completarea Codului reţelei pentru 

SNT. 

Propunerile şi observaţiile pe marginea propunerii S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. 

supusă consultării publice, însoţite de argumentaţia aferentă, vor fi transmise în format 

electronic, la adresa de e-mail drpptgn@anre.ro, precum şi în formă scrisă, la numărul de fax 

021/312.43.65, până la data de 25 martie 2016, inclusiv. 

Propunerile şi observaţiile pentru care nu au fost prezentate argumente nu vor fi 

luate în considerare în procesul de analiză a propunerii S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. 
În vederea prezentării detaliate a principiilor avute în vedere la elaborarea documentelor 

supuse procesului de consultare publică S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. organizează în data 

de 14 martie 2016, între orele 12.00 şi 16.00, la sala Terra Grand Ballroom a Hotelului 

Ramada Parc din Bd. Poligrafiei nr. 3-5, sector 1, Bucureşti, o sesiune de informare a 

participanţilor la piaţă. Participarea operatorilor economici din sectorul gazelor naturale 

interesaţi la această sesiune de informare este liberă. 
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